'Probabilidad y Estadistica (Computacién) Examen Final 16/3/2010

Nombre y apellido. e idmiaam i

1 2 13 [ 4 [Nota g(g)ZJ@)

15125 1201/35135

Nimero de libreta.l

Numere todas las hojas y coloque en cada una su nombre y apellido.

El examen se aprueba con 50 puntos. Deben resolver al menos uno de los ejercicios 1)
y 2) y al menos uno de los ejercicios 3) y 4)

1. (25 puntos) Considere un proceso de Poisson de intensidad \ , es decir que el nimero de
ocurrencias del evento en un intervalo de longitud t tiene distribucién Poisson de pardémetro (\t).

’\/’faj\ Demuestre que . el tiempo de espera hasta la primera ocurrencia del evento (o, equivalente-
-~ mente, entre dos eventos sucesivos) tiene distribucién exponencial.

' b) El ntimero de automéviles que llegan a un centro de verificacién vehicular por hora sigue un
proceso de Poisson con pardmetro A > 0. Sean 73,75, ... los tiempos entre las llegadas de
los autos, de modo que T; + - - + T, es el tiempo de llegada del n—ésimo automévil.

1) ;A qué converge en probabilidad L5 1 Ti cuando n — co. Justifique.
2) ;A qué converge en probabilidad L5 T2 cuando n — oo. Justifique.

2. (25 puntos) Sea (X,Y) un vector aleatorio bidimensional tal que existen y son finitas E(X),
EY), V(X)y V(). |
a) Defina la covarianza entre X e Y, cov(X,Y), y el coeficiente de correlacién lineal, p(X Y.
b) Pruebe quesia,b,cyd son constantes, a # 0y b # 0, cov(a X +¢,bY +d) =a beov(X,Y).
c¢) Pruebe que si ab> 0, entonces p(a X 4 ¢,bY + d) = p(X,Y). {Qué pasa si ab < 0?
d) Pruebe que si existen constantes a y ¢, a # 0 tales que Y = a X + ¢, entonces |p(X, Y)[ = 1

- {Cudndo es p(X,Y) =17 ;Cudndo es p(X,Y) = -1 7
3. (25 puntos) Sean X3, ..., X, v.a. ii.d. con funcién de densidad dada por:

‘ 3
f(:L') = @ e I(()’oo) (.’E) (9 > 0),

que verifica B(X) =40y V(X) = 462

a) Halle el estimador de méxima verosimilitud de 8, 6;.

b) Verifique que el estimador de momentos de 0, 9}, coincide con 6, V que es consistente.
¢) Sea by = Z‘-l—’ Pruebe que no es un estimador insesgado de 62. (JCua,l es el sesgo?

@ Proponga a partlr de 05 un estimador insesgado de 62.

~/




4. (25 puntos) Sean Xj,..,Xn V.a. iid. con-distribucién N{u,c?), siendo ambos pardmetros
desconocidos. ‘ '

a)

Plantee un test de nivel o para las hipétesis
Hy & = i, vs  Hy:p# o

describiendo claramente el estadistico del test y la regién de rechazo.

Suponiendo ahora que 2 = 02 es conocido, jcémo se modifican el estadistico del test y la
correspondiente regién de rechazo?

Para el test planteado en b), ‘halle 1a funcién de potencia TI(;).
A qué tiende II(u;) cuando yy — co? JY cuando py — —oo?.
Dado un valor py # po fijo, calcule el limite de II(y1) cuando n — oo.
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